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13. oktoobri laupäevaõhtuselt
vaikses Laguja koolimajas oli
trummikõminat ja heledat naeru -
laginat taevani. Meie kodukandi
värsked staarid — tüdrukute-
ansambel Plixid — olid kokku tul -
nud, et vallalehele oma kuhjunud
muljeid jagada ja ka bändi kõla
lasta kogeda.

Lõbusas vestlusringis osalesid
Tuuli Tigane (14), Nõo Põhikooli
8a klassi õpilane, astub ansamblis
üles lauljana ja jõuab ka veel võrk-
pallitrennis käia; Signe Valdmäe
ehk Siki (13), Nõo PK 7b klass,
samuti laulja rollis, lisaks veel
võrkpall; Kaire Poolakese (15),
Nõo PK 9b klass, ansambli trum-
mar, teeb veel võrkpallitrenni ning
on üheksandat aastat Triiniksi
võimleja; Kadri Tanilsoo ehk Kata
(16), Elva Gümnaasiumi 10a klass,
mängib klahvpille ja võtab Elvas
ka klaveritunde juurde.

Oma sõna ütleb sekka ka selle
rõõmsameelse ja jutuka seltskonna
muhe  ja rahulik juhendaja Guido
Veidenbaum (33), hetkel siis an-
samblis ainuke meeshing bass-
kitarril, aga veel ka Laguja kandi
huvide eest aktiivne võitleja, abi-
kaasa ja 2,5-aastase Elleni isa. Töö-
tab Guido trükistega tegelevas fir -
mas Kolm Lõvi disainerina, foto-
graafina, logode valmistajana jne.
On mänginud ise ka trummi an-
samblis Dharma Bums ja esinenud
selle koosseisus isegi Amster-
damis.

“Millistel turneedel, festivali-
del olete siis viimati populaarsust
kogunud?”

“Kevadel olime Nõos Kevad-
rocki festivalil, sealt edasi kutsuti
meid Tartusse 1.–9. septembril toi-
munud Eclectica festivalile, kus
esinesime Athena saalis. Järgnes
kutse juba 15. septembriks Tartu
Rokifestivalile Rock&Art. Veel oli-
me soojendusbändiks festivalil
Flowers of Romance nii Tartus kui
Pärnus. Ja 11. oktoobril oli esine-
mine Tallinnas Mustpeade maja

keldrisaalis Hea uue Heli festivali
raames.”

Eelpoolnimetatud festivalid
on toimunud juba mitmeid aastaid
ning on orienteeritud uutele suun -
dadele nii muusikas kui teistele
kunstiliikidele, mida oleks võima -
lik muusikaga ühendada.

“Miks teid nii aktiivselt on iga-
le poole kutsutud?”

Guido noogutab: “Just nimelt
— kutsutud. Me pole oma lobby-
tööd pidanudki tegema. Juba Nõo
Kevadrockil jäime me silma-kõrva
ja dj Berk Vaher kutsus meid
Eclectikale, sealt edasi dj Aivar
Tõnso Tallinnasse. Küllap on ära
tabatud meie tüdrukute omanäoli-
sus, erinev stiil. Eks ju kõik teis-
melised tahavad lavale pääseda,
silma paista. Tegijaid on tohutult,
peab olema miski, mis ka hiljem
meelde jääb. Tavaliselt on muusi-
kakriitikud oma ütlemistes üpris
negatiivsed, meid on siiani ainult
kiidetud.”

“On siis Plixide stiil midagi
eriskummalist?”

Tüdrukud pluss Guido asu -
vad pillide taha. Nüüd läheb tõesti
lahti müristamine ja välke hakkab
lendama, nagu vahendas Berk Va-
her oma elamusi Eesti Ekspressis.
Laulu “Questions” sõnadest ma
kuigivõrd aru ei saa, sest võimen-
dus on liialt vali, aga muusika löö-
vus, tüdrukute hingestatud kaasa-
elamine ja parajalt rokilik välja-
nägemine süstivad minussegi
energiat ja panevad muhelema. Oli
üpris ootamatu midagi nii jõulist
ja raksuvat kuulda-näha.

“Miks te just sellist muusikat
teete?”

Tüdrukud läbisegi: “Aga see
on nii lahe, meile meeldib. Ja on
veel lahedam, et teistelegi meel-
dib!” Nad naeravad mu välja, kui
räägin neile käsitööst või joonis-
tamisest või meisterdamisest.

“Kuidas te üldse ansamblini
jõudsite?”

Jälle tahavad kõik rääkida:

“Guido alustas 2005. aasta jaanua-
ris kohalikele lastele tummimängu
õpetamist. Meie neljakesi jäimegi
käima.” “Ja 20. veebruari peame
oma ansambli sünnipäevaks, siis
valmis otsus, et hakkame ansamb-
lit tegema,” täpsustab Kaire.

“Millised laulud kuuluvad teie
repertuaari?”

Kõnekoor: “Me teeme kõik
laulude sõnad ja muusika ise.
Kord on sõnad arenemas ja muusi-
ka mõtleme juurde, teise loo puhul
on jälle vastupidi. Meie kavas on
praegu 6 lugu: “Nädalapäevad”,
“Jalgpall”, “Seal mind ootab Pim-
pa”, “Teismeline”, “Questions”,
“Mina lähen vanni”. Paar laulu on
pooleli. Me olemegi otsustanud
ainult omaloominguga esineda.
Alguses proovisime mõnda coverit
teha, aga meid see ei rahuldanud.”

Guido täiendab, et tüdrukutel
muusikalist eriharidust ju ei ole.
Kadri küll on õppinud eelnevalt
akordioni ja tema ise mängis trum-
me. Aga võib-olla ongi see mo-
mendil trumbiks, muidu oleks
äkki astutud akadeemilise muusi -
ka suunas.

“Teie esinemine on parasjagu
vihane ja protesti täis! On ju teada,
et teismelised ihkavad suurt vaba-
dust ja iseseisvust. Kas teie olete
siis täiskasvanute poolt väga raa-
midesse surutud ja ahistatud?”

Tüdrukud raputavad päid ja
vehivad kätega vastu: “Ei, üldsegi
mitte. Meile lihtsalt meeldib nii
laulda.”

“Selge, vabadust teie ei tahagi!
Mida siis t e i e tahate?”

“Oi, nemad tahavad süüa!”
reedab nüüd Guido tüdrukute
saladuse, mida viimased nüüd
küll ütlejale lärmiga pahaks pane-
vad. Koos jõuame aga järelduseni,
et mis selles siis halba on, kui
pärast väsitavat ja kurnavat esine-
mist ühine jäätisesöömaaeg ette
võetakse. Armas traditsioon ju.

“Olete ühe lühikese hooajaga
juba nii palju kuulsust kogunud.

Milliseid mõtteid tuleviku suhtes
mõlgutate?”

Guido on eeskõneleja: “Kui
2005. aastal lapsed kokku kogusin,
siis seda eesmärgiga neist lihtsalt
normaalsed inimesed kujundada.
Tüütavalt riivas kõrva inimeste
virisemine, et noored midagi ei
tee, looderdavad ja lähevad nii-
sama hukka. Aga noortega tuleb ju
tegeleda, neid suunata. Kindlasti
ei olnud mul aimugi, et meie an-
sambli tegemine võiks nii kaugele
välja jõuda. Nüüd tunnetame juba
vastutust, omamoodi kohustust, et
esimest positiivset muljet mitte
peatselt põrmustada.

Me ei kavatse mitte iga esine-
mispakkumist vastu võtta, vaata-
me kindlasti kohta ja ürituse
kaalu.

Unistame ka oma esimese
plaadi väljaandmisest, aga praegu
selleks raha ei piisa. Meil on juba
avatud oma väike honorarifond
oma esinemisrahadest, aga seda
on kindlasti vähe. Hädasti oleks
vaja uut helivõimendust ja ka kaht
basskitarri, et tasemel muusikat
teha. Oleks tore, kui vald saaks
meid mingitegi rahadega toetada.

Ah et meie omavaheline koos-
töö tüdrukutega? See on nagu
“tassi täitmine”, teed koos nende -
ga proovi ja saad sellest energiat
juurde. Tüdrukud on praegu teis -
meliseeas, tunnetan suurt vastu-
tust nendega reisides, vanemad on
oma lapsed ju minu kätesse usal-
danud. Tüdrukud sirguvad, ühed
mured jäävad väiksemaks, teised
tulevad juurde. Igatahes praegu
kavatseme vapralt jätkata!”

Seda nooruslikku elurõõmu ja
positiivset elujaatust oli tõeline
rõõm kogeda. Ja kinnitust saada, et
tähelennud võivad alguse saada
väga väikestest kohtadest, nagu
kasvõi meie Laguja, ja et miski ei
sünni iseenesest — tuleb tahta ja
teha. Edu teile, Plixid!

MILVI PENSA

On ikka rajud plikad need Laguja Plixid!

Ansambel Plixid esinemas Eclectica festivalil Athena saalis. Foto: MARGUS TIGANE

Luke lasteaias Segasumma algas sügis väga rõõmurohkelt, sest
lasteaed on lastest tulvil ja suvel viidi lasteaias läbi suur renoveerimine.
Lammutati välja vanad lagunemisohtlikud ahjud ja asemele paigaldati
maaküte. Siseruumides läbi viidud remonttööde käigus muutus maja
justkui uhiuueks. Värskelt remonditud majast on heameel lastel, vane -
matel ja lasteaia personalil. Hea on veeta oma päeva soojas ja värvikül-
lases lasteaias.

Täname Nõo vallavalitsust ja Nõo valla volikogu, tänu kellele saa-
vad Luke lasteaia mudilased nautida imeilusat kasvukeskkonda.

Kaunist sügist kõigile!

MARGE ALTIN ,
Luke lasteaia Segasumma juhataja

Värskelt remonditud lasteaiast on rõõmu lastel, aga kindlasti ka laste -
vanematel ja lasteaia personalil

29.–30. septembril osalesid
Nõo gaidid Pärnumaa skautide ja
gaidide 17. sügismatkal, mis kan-
dis nime “Surju 2007”.

Stardis moodustasid matka-
lised 4–6-liikmelised võistkonnad,
et üheskoos saapataldu hakata
kulutama. Kokku osales Pärnu
matkamängul Nõost 22 gaidi ja
hellakest 4 erinevas võistkonnas.
Pärast suuremate ja matkaks mit-
tevajalike kompsude loovutamist
ja mõningast ootamist asusid gai-
did teele. Matk koosnes kahest
erinevast etapist. Esimeses osas
pandi meid proovile orienteeru -
miskaardi tundmises. Viie kont-
rollpunkti eduka leidmise järel
asusime tõsisemale katsumusele
— matka põhitrassile. Selleks oli
meil ette nähtud teine kaart ja tuli
läbida juba tõsisemaid ja ka ilmselt
huvitavamaid kontrollpunkte.
Punktides tuli lahendada järgmisi
ülesandeid — orienteerumine, sõl-
mede tegemine ja ronimine, taime-
de tundmine, nööbi õmblemine,

oda meisterdamine ja sellega täp-
suse viskamine, muna keetmine
aja peale, kanuuslaalom ning
elektroonika.

Paraku liikus päevavalgus
meist kiiremini ja osad grupid
otsustasid mõningad tegevus-
punktid vahele jätta ning suun -
dusid otse ööbimiskohta, milleks
oli Surju põhikool. Pärast matka
sai tunda valutavaid ja väsinud
jalgu. Pole ka ime — õhtuks olime
maha kõndinud umbes 28 km.
Tänu ilusale ilmale, rõõmsale mee-
lele, toredale seltskonnale ja
puhkepausidele suutsime lõpuni
kõndida. Matkata tuli meil nii
samblamännikutes, metsateedel
kui ka mahajäetud raudteel. Vii-
mase neist valisime küll enda
soovil, sest see tundus kõige lü-
hem tee olevat. Paraku mitte kõige
kiirem. Saime mitmeid uusi koge -
musi ja teinekord oleme juba
kavalamad.

Õhtul esines Surju põhikoolis
bänd ja kellel jõudu jätkus, sai veel

jalgagi keerutada. Pühapäeva
hommikul toimus pidulik rivistus,
kus tänati osalejaid ning teatati
matka tulemused. Nõo gaididel
õnnestus hellakeste ja hundukeste
arvestuses suurepärased II ja III
koht saavutada.

Pärast autasustamist asusime
tagasi koduteele. Aitäh kõigile, kes
osaleseid Pärnumaa skautide ja
gaidide matkamängul ja jagasid
rõõmsat meelt teistega. Olite kõik
väga tublid ja vastupidavad.

II koht — võistkond “Nõo-
kad”: Kristin Sarapuu, Anu Adam-
son, Mark Bulak, Veronika Lehe-
saar, Raneli Lillevald, Lily Muttik.

III koht — võistkond “Matka-
sellid”: Sven Erik Kalberg, Elsa
Tamm, Kerlin Lehtla, Veronika
Vahemets, Illa Kingla, Madis
Jürimäe

NÕO GAIDID

Nõo gaidid matkasid sügisesse

Pärnu matkamängul osales Nõost 22 gaidi ja hellakest 4 erinevas võistkonnas

11. oktoobril toimusid Nõo Põhikooli Õpilasomavalitsuse presiden -
di valimised. Kandidaate oli sel aastal viis: Merili Raudmäe 8a, Kalev
Smidt 8b, Liisa Lahtmets 9b, Eveli Lüütsepp 9a, Katharina Vool 9c.

Õpilasomavalitsuse presidenti valisid 5.–9. klasside õpilased, vali-
misaktiivsus oli 79,44%.

Õpilasomavalitsuse uus president on Merili Raudmäe (27,19% hääli
kogu häälte arvust) ja asepresident Eveli Lüütsepp (23,24% hääli häälte
koguarvust).

Õnnitleme!                                                                                  (NVL)

Luke lasteaias Segasumma
algas sügis rõõmurohkelt

Nõo Põhikooli 
Õpilasomavalitsus  
valis uue presidendi


